
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 14/02/2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno quattordici del mese di febbraio si è adunato, in 

seduta di prosecuzione, su convocazione del Presidente del 31/01/2023 

REGINT/2023/7, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis 

il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 10,14 all’appello nominale, risultano presenti i Conss., 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco e Lucido Roberto. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Segretario procede alla lettura del P. 29 dell’O.d.G., Proposta di Deliberazione, a 

firma del Vice Presidente Lo Sardo e del Presidente Aiello, avente per oggetto: “Un 

patrimonio comune da salvare: le api”, già prelevato il giorno precedente. 

 

Il Presidente Lo Sardo illustra la Proposta: le api sono fondamentali per 

l’impollinazione e l’ecosistema, fenomeni come il riscaldamento globale e 

l’inquinamento atmosferico, hanno appannato le facoltà delle api, stravolgendo i loro 

ritmi vitali. 

 

Si dà atto che alle ore 10,19 entra il Cons. Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo evidenzia che diventa di fondamentale importanza 

salvaguardare le api, in quanto l’uso di pesticidi e di sostanze per uccidere insetti, fa 

sì che le api ne risentano e muoiano; ne è la prova il fatto che vi è un calo del 50% 

nella produzione di miele. 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta che il 90% delle piante selvatiche, che producono  

l’ossigeno necessario al pianeta, crescono grazie all’impollinazione delle api; lo stile 

di vita dell’uomo, non è mirato al bene del mondo e non rispetta queste forme di vita, 

le api hanno una storia che risale a 100 milioni di anni fa; questa Proposta è positiva e 

andrebbe aggiunto un supplemento, ossia invitare esperti per fare arrivare alle scuole 

questo messaggio: le api sono fondamentali per l’ecosistema. 

 

Il Presidente Lo Sardo ritiene che il raccordo con le scuole, sia molto interessante. 

 

La Cons. Di Prima rappresenta che l’anno scorso, ha partecipato ad un progetto sulle 

api, il cui video è stato poi pubblicato online, con il Rotary Club di Monreale che ha 

persino omaggiato i bambini delle scuole, con doni; il progetto ha visto la 

partecipazione di un apicoltore che ha mostrato un alveare vuoto ai bambini. 



Chiusa la discussione generale. 

 

Il Presidente nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Lucido, D’ 

Agostino e Di Prima. 

 

Alle ore 10,27, il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la Proposta 

di Deliberazione, a firma del Vice Presidente Lo Sardo e del Presidente Aiello, avente 

per oggetto: “Un patrimonio comune da salvare: le api”, il cui esito è il seguente: 

 

n.8 presenti 

n. 2 assenti (Aiello e Grasso) 

n. 8 voti favorevoli (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, Lo 

Sardo, Lucido e Stabile) 

n. 0 voti contrari 

n.0 voti astenuti 

 

La Proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Lo Sardo, alle ore 10,32 sospende la seduta per dieci minuti, così 

come richiesto dai Conss. Capigruppo. 

 

Alla ripresa, alle ore 10,42, procedutosi all’appello nominale, risultano presenti 

il Presidente Lo Sardo e i Conss. Di Gesù Simona e Di Prima Concetta. 

 

Il Presidente Lo Sardo, constatata la mancanza del numero legale, chiude la 

seduta alle ore 10,42. 

 

 

           Il Segretario                                                          Il Presidente 

    Funzionario Amm.vo                                                   F. Umberto Lo Sardo 

 Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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